Справка
 по историко-краеведческому музею

«Красная Поляна»


Историко-краеведческий музей «Красная Поляна основан в 1960г. на базе МОУ средней общеобразовательной школы № 65. Музей создан педагогическим коллективом и коллективом учащихся под руководством методиста музея, почетного гражданина г.Сочи Цхомария Б.Д. и Цхомария А.Д. 


Раньше материалы музея располагались в 2-х приспособленных под музей кабинетах и рекреациях школы. В 2005 году в рамках капитального ремонта школьного здания музей был реконструирован, под него выделено помещение площадью 277 кв.м. Современные витрины, эстетическое оформление, подобранная цветовая гамма придали музею новый облик, сделали его более привлекательным для посетителей.
В мае 2010 года историко-краеведческому музею «Красная Поляна» исполняется 50 лет. За эти годы музей принял более полумиллиона посетителей, большинство из которых школьники, молодежь, солдаты и офицеры Российских ВС и др. 

Музей представлял свои экспозиции в Москву на ВДНХ в 1985 году. Выставлялись следующие экспонаты:10 номеров журнала «Краснополянский следопыт», личные вещи генерала Турчинского А.П. и комиссара 20-й горнострелковой дивизии Л.Ф. Голандзия (курвиметр, компас, планшет, блокноты), 7 фронтовых блокнотов военного переводчика Рафеса Павла Михайловича с записями допросов немецких пленных, топографическая карта Берлина, образцы немецких примусов, парадные немецкие штыки и другие, о чем свидетельствует Постановление Главного Выставочного Комитета ВДНХ СССР. В Центральном музее ВС РФ в 1980г.к 35-летию Победы в ВОВ был представлен фотоальбом с презентацией работы музея «Красная Поляна». 

Во Всероссийской смотре-конкурсе музеев учебных заведений РФ музею в 1984 году присуждено 1 место, (свидетельство от 18.05.1984г. №184, подписанное зам.министром Обороны СССР А.И. Шкурко), в 1998г. он занесен в Книгу Почета Всероссийской организации ветеранов войны и труда (Решение бюро Президиума Всероссийской организации ветеранов войны, труда, ВС и правоохранительных органов от 04.08.1998г. №91).
В 2003 году музей занял 1 место в краевом конкурсе « На лучший музей общего и начального профессионального образования». В 2004 году команда учащихся школы стала победителем в городском конкурсе – смотре газет «Детский голос в СМИ», посвященному 60-летию Победы в ВОВ. Неоднократно школа отмечалась благодарственными письмами за участие в краевом конкурсе организации военно-патриотической работы на приз Маршала Жукова Г.К., например, в 2009г. заняла 1 место в городском этапе конкурса.
Высокую оценку его работе дали бывший Министр Обороны, маршал СССР Гречко Андрей Антонович; маршал СССР Петров Василий Иванович; зам.министра обороны Топоров В.А.; заместитель главнокомандующего ВМФ РФ  
Касатонов Игорь Владимирович; начальник политического управления ВМФ СССР, адмирал Гришанов Василий Максимович и многие другие, о чем свидетельствуют записи в Книге отзывов музея.
Отделы музея: боевой и трудовой славы, природы, истории и археологии. В 2009 году открыт новый отдел – «Сочи -олимпийский».

Наиболее ценные экспонаты и подлинные документы взяты на государственный учет музеев г.Сочи и Московским институтом археологии (железный меч 1в. до н.э.; бронзовые браслеты из погребения 5-6-в.в.; поливная чаша из курганного могильника 13-14 в.в.; средневековые сабли; наконечники копий из погребения 4в.; ритуальные и хозяйственные сосуды из колодцеобразных гробниц)

Приказом Министерства Культуры РФ от 21.05.1982 года за №275 музею присвоено звание «Народный музей».

Историко-краеведческий музей «Красная Поляна» стал центром героико-патриотического воспитания учащихся, населения поселка, посетителей из различных городов, пропагандистом лучших традиций нашего народа.


«Ум, мозг и сердце поселка» , - любовно назвали его отдыхающие Центра туризма и отдыха МО РФ «Красная Поляна», регулярно посещающие музей.


Музеем накоплен определенный опыт по организации и проведению слетов и встреч ветеранов Великой Отечественной войны, походов боевой славы совместно с ветеранами, фестивалей, конференций, диспутов, турниров, экскурсий, выставок. 

Характерной чертой музея является наличие подлинных экспонатов, их научная и познавательная ценность, эстетически грамотное и научно обоснованное размещение материалов, высокая степень использования фондов музея в учебно-воспитательной работе и во время посещений музея его гостями.

С 1960 года в музее выпускается журнал «Краснополянский следопыт».

Тематика журнала: походы боевой славы, экспедиционная работа, воспоминания ветеранов войны, истории и боевой путь воинских частей, списки погибших, письма, документы военных лет, отчеты археологических экспедиций, фотоматериалы, летопись школы. К 60-летию Победы вышел трехсотый номер журнала.


В журналах 7000 страниц воспоминаний ветеранов войны – это хроника военных будней, живые, неумолкающие голоса ветеранов. Здесь сотни документов, карт, схем. Журнал «Краснополянский следопыт» - энциклопедия героической истории нашей Родины.

В результате многолетней поисковой работы, материалов Центрального архива МО РФ, книг призыва Адлерского РВК г.Сочи, документов, представленных ветеранами войны и родственниками погибших, создана Книга Памяти из трех томов.


Актив музея ежегодно организует операцию «Дом без одиночества», в ходе которой ветеранам войны и труженикам тыла оказывается конкретная помощь на дому.

Важной задачей музея является организация шефства над памятниками боевой славы и могилами ветеранов, у которых нет родственников.

